

РАБОЧИЙ ПЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 50 (3522)

Пятница, 23 апреля 1943 г.

Цена 30 коп. Год издания 13-й

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОГОРОДНИЧЕСТВО

Город опоясал цепью индивидуальных огородов. Рабочие и служащие разрабатывают пустующие площади земли, готовятся к посадке картофеля и овощей. В текущем году под огороды в пригородной зоне будет занято 1126 гектаров, на 826 гектаров больше, чем в 1942 году.

Практика работы отдельных рабочих огородников в прошлые годы показала, какое важное значение имеют огороды в бюджете рабочих семей. Огородник И. Романов, работающий на заводе имени Киркиж, в прошлом году посадил 2,5 меры картофеля, а собрал 50 мер. Убедившись в пользе огорода, тов. Романов весной этого года решил еще лучше обрабатывать почву, чтобы получить более высокий урожай, примерно 70 мер с того же участка.

В этом году перед индивидуальными огородниками и артелями стоит более ответственная задача. Надо собрать картофеля и овощей гораздо больше. В соревновании городов Ковров принял обязательство иметь 14 тысяч индивидуальных огородников, а пока их имеется лишь 13524. Время не ждет! Скоро наступит май — сезон посадки картофеля и овощей и будет преступлением если прозевать драгоценное время.

Очень медленно идет подготовка огородов на машиностроительном заводе и в предприятиях местной промышленности. Председатель завкома машзавода Никитин считает, что это дело успеет, что весна только начинается. Вот поэтому там непольностью обеспечены огородники участками земли и необходимым инвентарем. В таком большом коллективе извлекли желание заниматься огородничеством индивидуально только 474 человека, в артелях будут садить овощи и картофель 638 человек. Слабость массовой работы в цехах завода не дала возможности привлечь к огородничеству большее количество рабочих и служащих.

Многие предприятия местной промышленности до сего времени не получили участки земли под огороды. Коллективы арте-

лей «Красный Октябрь», сапожной, типографии и другие вторую неделю обивают пороги горлана в надежде получить земельные участки. Чтобы хоть как-нибудь отделаться, руководители горлана нарезали землю ранее обрабатываемую коллективом рабочих строительного отдела завода имени Киркиж. И только после решительного протеста строителей отказались от незаконных действий.

Лучше других подготовился к весне завком завода имени Киркиж. Завком заранее организовал рабочих, желающих иметь огороды, позаботился об отводе земли, инвентаре. И немудрено, что киркижцы ежедневно работают на огородах, они больше чем другие подняли целины, заготовили семена.

Ранняя весна требует усиления темпов работы на огородах. Медлительность в обработке почвы может поставить под угрозу урожай. Быстрее разрабатывать участки, соблюдая правила агротехники. Всегда помнить, что урожай не приходит сам собой, что его нужно завоевать упорным трудом.

Возросшее количество индивидуальных огородов вокруг города настойчиво диктует необходимость заботы об охране урожая. В прошлом году у многих огородников часть урожая расхитили еще на корню. Надо организовать дело так, чтобы воры не проникали на огороды. Сурово карать всех, кто вздумает поживиться результатами труда рабочих-огородников.

Многим рабочим, особенно живущим в больших домах завода имени Киркиж, будет нелегко хранить собранный картофель и овощи. Надо сейчас же позаботиться об устройстве погребов, овощехранилищ, привлекая к этому делу самих огородников.

Трудности военного времени вызывают еще большее стремление преодолеть их мужественно, как и подобает советским людям, ведущим смертельную борьбу с врагом. Лето 1943 года проведем, как битву за дополнительные резервы питания.

ОТСТАЮЩИХ НЕТ

Выполнив на 112 процентов производственную программу в марте, коллектив нашего участка (завод им. Киркиж) с еще большим энтузиазмом стал работать в апреле. За две декады мы выполнили месячный план на 68,4 процента и темпы все увеличиваем.

На участке нет отстающих рабочих, все выполняют нормы выработки. Дисциплина хорошая.

Недавно у нас проходило производственное совещание, на котором выявлены многие недостатки. Администрация приняла меры к устранению этих недостатков.

Особенно хорошо работают рабочие Киркичев, Николаев, Зевакина, Горелова, Пичугин, Грейдина и другие. Они выполняют более двух норм в смену. Успешно работают фронтальные бригады, которыми руководит Николаев, Котомкин, Зимарева, они выполняют задание на 180 процентов и выше.

Программу апреля выполним досрочно — к 29 числу. Каждый из нас стремится дать фронту как можно больше продукции.

Д. Проскуренко, лучший мастер промышленности города.

Предмайское соревнование городов до срока

Предмайское соревнование внесло волну производственного подъема в работу артели «Прогресс». За две декады артель выполнила месячный план, а в оставшиеся 10 дней обязалась выпустить продукции еще на 50 процентов.

Образцы работы показывают столяры Камилатов и Меньчиков, выполняющие до двух с половиной норм. В числе лучших учеников Акимов, Пролетов и Горелов.

В. Столяров.

Увеличилась выплавка стали

Фронтовой пятнадцатидневник коллектив сталцефа отмечает увеличением выплавки стали. Если обычно цех выдавал за сутки 35 тонн металла, то 18 апреля он выдал 44 тонны, а на другой день выплавка достигла 52 тонн, такой большой плавки цех еще никогда не давал. 20 апреля выплавлено более 50 тонн. На плавке отличаются сталевары Барундин и Балаклеянский.

Мастер пролета Федоров 19 апреля принял в формы 48 тонн жидкого металла, вместо задания в 45 тонн. Систематически перевыполняют план формовщики Дымов, Сергеев, Голованов и другие.

Н. Мусатов.

Бригады перевыполняют план

Все бригады механического цеха, за исключением трех, перевыполнили задание второй декады апреля. Лучших результатов добились бригады тт. Пескова, Афанасьева, Колбина и Шматовой.

Успешно выполнили план группы мастеров Белова, Парфенова, Тождкина, Панкратова и Федотова.

М. Шухов, машзавод.



Передовиков сельского хозяйства

Постановлением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за хорошее и организованное вступление в весенне-полевые работы на районную доску почета занесены:

1. КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ЗАРЯ», Красно-Маяковского сельсовета и его председатель Цыганков Ф. Е.
2. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА Малышевского сельсовета и его председатель тов. Позволев В. Н.
3. КОЛХОЗ «ПЕРЕДОВИК» Малышевского сельсовета и его председатель тов. Лапшин Г. А.

Высокая производительность труда

Полным ходом идет весенний сев в колхозах Малышевского сельсовета. На 21 апреля колхозы «Передовик» и им. Сталина посеяли овсом в выкоп 31 гектар.

Колхозники перевыполняют нормы выработки. На пахоте Н. Шишков, И. Фомичев и А. Шишков выполняют нормы на 150 процен-

тов. Подростки Б. Яльцев, В. Намов и А. Власов вспахивают за день на однолемешном плуге по 57 соток гектара при норме в 40 соток. Колхозницы А. Каштанкина и Т. Аханкина вспахивают по 55 соток.

А. Девяткин.

★ ★ ★

Перевыполняют нормы выработки на пахоте многие колхозники сельхозартели Смоленского и Красно-Маяковского сельсоветов. Так, например, в колхозе «Красная Заря» колхозник Кораблев вспахивает за день 80 соток при норме в 55 соток гектара. Подростки

Антипов и Пенкин вспахивают по 0,7 гектара. В колхозе «Путь к коммуне» отличаются на пахоте колхозники Касатов и Павлов, систематически перевыполняющие нормы.

Постнова, Балашова.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ СМОЛЕНЩИНЫ

С большим воодушевлением проходит в колхозах района сбор семян, инвентаря, хозяйственных и других вещей для колхозов и населения районов Смоленской области, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов. Отправлена первая партия собранных вещей и хозяйственных предметов, в числе их 23 плуга, 15 борон, 56 кос, более 60 граблей, 56 серпов, большое количество ло-

пат, вил, более 1000 штук чайной и столовой посуды, белье, верхняя одежда и обувь.

На весенний сев отправлено более 11 тонн семян зерновых культур, 300 килограммов картофеля и 2 килограмма огородных семян. Для укомплектования колхозных ферм выделено 54 теленка, 65 овец, 70 голов птицы и 2 поросенка.

С. Чернов.

От Советского Информбюро

В течение 21 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

20 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль, транспорт и 2 десантных судна противника.

На Кубани части Н-ского соединения отражали ожесточенные атаки значительных сил противника. Гитлеровцы непрерывно штурмовали советские позиции, стремясь любой ценой добиться успеха. В наиболее напряженный момент боя советские самолеты нанесли мощный удар по боевым порядкам наступающих частей противника и произвели в его рядах опустошительные потери. В результате упорного боя все атаки немцев были отбиты.

На Западном фронте велась редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши части уничтожили три немецких миномета и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. На некоторых участках немцы пытались вести разведку боем. Огнем наших подразделений разведывательные отряды гитлеровцев были рассеяны и частью уничтожены.

Севернее Чугуева огнем советской артиллерии подбит немецкий танк и подожжены несколько складов противника с боеприпасами.

Западнее Ростова на Дону артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и разрушили 6 блиндажей противника. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий самолет «Мессершмитт-109».

На Волковском фронте две группы разведчиков под командованием старшего лейтенанта Мальцева и лейтенанта Степанова совершили вылазку в расположение

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Бойцы железнодорожного восстановительного батальона за ремонт взорванного противником моста.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

Вечернее сообщение 21 апреля

Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы с двух сторон ворвались в немецкие траншеи и истребили 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за последние дни уничтожили 108 гитлеровцев. Снайпер т. Блинов за день убил 9 немцев.

Партизаны украинского отряда атаковали немцев, охранявших крупный железнодорожный мост. Нападение было настолько внезапным, что гитлеровцы не успели оказать серьезного сопротивления. Партизаны истребили 40 вражеских солдат, а остальные разбежались. Специальные подрыльники заминировали мост и взорвали его. Движение поездов на этом, крайне важном для противника, участке железной дороги прервано.

Югославские партизаны заняли несколько городов. В Оточад и Брише патриоты захватили полтора миллиона патронов, два вагона снарядов, 13 тысяч литров бензина и много оружия. Партизаны разгромили сильную вражескую колонну, прорвавшуюся в город Невесине. Город полностью очищен от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми более 100 солдат и офицеров. В Словенском Приморье партизаны совершили успешный налет на итальянские укрепления. Истреблено 80 итальянцев. Завлачено в плен 69 солдат противника. Взяты трофеи — 14 пулеметов, 100 винтовок и много патронов.

